#### 编辑:海映雯 版式:高志峰 校对:王婷 监审:左武银

## 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

曾艳阳在昌吉国家高新技术产业开发区、昌吉国家农业高新技术产业示范区调研时强调

# 聚焦主责主业深化创新驱动推进本质安全贯彻新发展理念推动经济社会高质量发展

本报讯 记者杨海军报道:4月14日,昌吉州党委书记曾艳阳前往昌吉国家高新技术产业开发区、昌吉国家农业高新技术产业示范区,就全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实党中央和自治区党委关于开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的部署要求,大兴调查研究之风,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹推进"两区"建设、科技创新、安全生产各项工作,在新时代新征程上奋力推动昌吉州经济社会高质量发展进行调研。

在昌吉国家高新技术产业开发区,曾艳阳来到新疆维格瑞生物科技有限公司。该公司主要生产生物降解 PBS 树脂,相关产品主要应用于农用地膜、一次性餐具、医疗用品等。曾艳阳实地调研了解企业市场运营、科技研发、项目建设等情况,对企业持续推进体制变革、依靠科技锻造核心品牌等给予肯定,勉励企业发挥"链主"优势,更好利用国际国内两个市场两种资源,加大科技创新投入力度,强化人才支撑,一体推进延链、补链、拓链、强链,打造可生物降解材料全产业链标杆企业。

在新疆油田储气库有限公司,曾艳阳详细了解油气田地质特性、生产销售、

日常供气保障等情况,强调要贯彻落实好自治区党委有关工作要求,深化央企和地方交流合作,多措并举提升油气"采、注、调、用"全环节保障水平,加快推动潜力释放,造福各族人民群众。

曾艳阳还来到吉林重通成飞新材料股份公司昌吉生产基地建设项目现场,强调要抓紧抓牢安全生产,高标准严要求实施项目建设,着力扩大有效投资,服务地方经济高质量发展;来到新疆新铝铝业有限公司,勉励企业立足昌吉州资源禀赋,深化科技成果转化应用,提升产品科技含量和附加值,不断增强发展新动能新优势。

曾艳阳强调,高新区要锚定使命定位,聚焦乌昌石国家自主创新示范区建设,发挥创新驱动引领示范作用,以高新技术产业和战略性新兴产业为主攻方向,抓好创新型企业成长培育和工业企业上规升级,努力打造新疆科技集聚地、创新孵化器,建设成为推动经济高质量发展的重要支撑和增长极。

在昌吉国家农业高新技术产业示范区,曾艳阳来到丝路科创中心,调研了解园区整体规划、农业科技应用、重点工作推进等情况,强调要站在维护国家粮食安全的战略高度,聚焦自治区加快粮油、棉

花和纺织服装、绿色有机果蔬、优质畜产品等产业集群建设,发挥"国家队"优势,不断深化与中国农科院西部中心合作共建,努力抢占现代农业发展制高点,全力建设国家一流农高区。调研了解新疆慧尔农业集团股份有限公司智能水肥一体化技术研发推广情况,勉励企业创新发展模式,增强技术普适性和引领力,以高效节肥、减水增效促进农业丰产农民增收,不断放大农业生产经济效益、社会效益和生态效益,助力全面推进乡村振兴。

随后,曾艳阳走进昌吉州现代医疗物流仓储基地,指出要推动现代医药物流发展,保障人民群众安全用药;前往老龙河示范区华兴农场,调研了解春季农牧业生产、智能农机装备技术试验示范应用情况,指出要抓好数字技术在农牧业生产中的推广应用,提升现代农业智能化、信息化水平;实地调研年产385吨天然雨生红球藻养殖及虾青素萃取项目建设情况,强调要解放思想、开拓创新,加快谋划打造更多科技含量高、经济效益好的项目,进一步挖掘市场潜力,抢占市场先机,引领带动经济社会高质量发展。

州党委常委、昌吉市委书记李长江 参加有关调研。



4月5日,呼图壁县五工台 镇十九户村田间机声隆隆,村 民驾驶整地机在田间来回穿梭 作业,一派农忙景象。

本报记者 陶维明 摄

### 昌粮油脂:持续发力精耕粮油产业链

本报讯 记者刘茜报道:年初以来,新疆昌粮油脂集团有限责任公司(以下简称"昌粮油脂")昌吉工厂发展势头好、劲头足,不断壮大深加工规模,做深做精产业。

4月14日,在昌粮油脂昌吉工厂小包装生产车间,工人们正忙着对灌装后的食用植物油成品进行核检、装箱。一桶桶食用油快速从自动灌装流水线上下线包装,经工作人员逐项检查、确保质量完好后封箱装货。

在厂区一角,矗立着硕大的储藏 仓。"这些仓里储藏的是葵花籽等油籽原料。食用植物油的生产加工需要经过筛选、去杂质、炒制、压榨、过滤、杀菌、灌 装、检测等多道工序,方能出成品。"昌粮油脂副总经理梁勇介绍,"作为昌粮油脂总部的昌吉工厂拥有两条生产线,生产工艺为压榨和膨化相结合,主要以油葵、大豆、油菜籽等多种大宗油料加工为主,目前每天小包装成品油日生产量在120吨左右。"

作为农业产业化国家重点龙头企业,昌粮油脂是全疆最大的国有控股粮食购销企业,也是全国放心粮油示范工程加工企业。

据介绍,昌粮油脂前身是1936年成立的"沙家油坊",发展至今已有87年的品牌积累。主要以生产大宗食用植物油、特色植物油及高蛋白饲料粕著称,现

拥有"西域""西域骄子""壹鑫"三大品牌 22个品种食用油。该公司先后获得各 项专利44项、软件著作权4项。

近年来,昌粮油脂在粮油产业链上精耕不辍,专业技术稳居全疆前列。该公司不断加速全疆布局,目前下属油脂加工企业4家、轧花企业1家、玉米收储烘干企业1家、农副产品仓储企业1家,棉籽年加工能力60万吨以上,农副产品综合仓储能力达100万吨。

势头好,劲头足。这几年,昌粮油脂 壮大深加工规模,做深做精产业。公司 开发了一系列具有针对性的差异化产 品,销往华北、华中、西南、西北地区。

#### 我州开展全民国家安全 教育日宣传活动

本报讯 记者高云哲、荷苒·马汗报道:今年4月15日是第八个全民国家安全教育日,活动主题为"贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础"。当天,昌吉州党委国安办、宣传部、政法委、网信办等部门联合开展全民国家安全教育日集中宣传活动。

在汇嘉时代昌吉购物中心门前,各部门单位通过悬挂横幅、设置展板、发放宣传资料、现场咨询的方式向群众大力宣传习近平总书记关于总体国家安全观的重要讲话精神、新时代国家安全发生的历史性变革、取得的历史性成就、积累的宝贵经验以及国家安全法、网络安全法、《新疆维吾尔自治区实施<国家安全法、办法》等与国家安全相关的法律法规。

"遇到危害国家安全的行为,要拨打12339举报电话。"乌拉斯台出入境边防检查站民警李楠一边向群众发放《百姓法治宝典》口袋书等宣传资料,一边讲解危害国家安全的行为以及应急处置方式。李楠说:"作为边检机关工作人员,我们不仅要在全民国家安全教育日做好宣传,还要在平时的工作中加强对出入境公民的宣传引导,为国门口岸安全稳定贡献力量。"

"国家安全和我们每个人都有关系, 我会向身边亲朋好友宣传,大家一起维 护国家安全。"昌吉市民洪亮说。

#### 我州开展全民国家安全 教育日观摩活动

本报讯 记者荷苒·马汗报道:4月 15日,州党委国安办组织各县市(园区) 国安办、各重点领域国家安全工作协调 机制牵头单位负责人,前往阜康市国家 安全教育实践基地观摩。

观摩现场,在讲解员引领下,观摩团成员边走边看边记,认真听取介绍,深入交流感悟。吉木萨尔县委国安办专职副主任苏思铭说:"今天的观摩活动让我受益良多,对自己从事的国家安全事业有了更加深刻的认识。我将始终以习近平总书记总体国家安全观为指引,坚定不移维护好国家安全。"

据了解,阜康市国家安全教育实践基地2022年4月15日获自治区授牌,是昌吉州首个国家安全教育实践基地,内设政治安全展厅、社会安全展厅、文化安全展厅等7个展厅,通过丰富的图文、实物展示,让国家安全教育有形有感有效,更具针对性、感染力。建成以来,该基地共接待观摩学习20000余人次。